
Protokół Nr XXII/26 
sesji Rady Miejskiej w Gniewie IX kadencji 

odbytej w dniu 27 maja  2026 r. 
 
Sesję rozpoczęto o godz. – 9:00  
Ustawowa liczba radnych - 15 
Liczba radnych obecnych na sali obrad – 15 
Lista obecności radnych i gości (załącznik Nr 1  ) do protokołu 
Miejsce sesji: Sala Kameralna, Plac Grunwaldzki 16/17 
Czas trwania obrad: 9:00–  
 
Przewodnicząca obrad - na podstawie listy obecności stwierdzam, „w sesji uczestniczy 15 
radnych, obecni radni stanowią kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał”  
 
Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, który został 
przesłany drogą mailową. 
 
Grzegorz Wasielewski – wniosek o zmianę porządku obrad polegającą na umożliwieniu 
wypowiedzi zgromadzonym mieszkańcom w trybie priorytetowym. 

Przewodnicząca obrad – poddała wniosek radnego pod głosowanie. 

Wniosek został odrzucony 9 głosami przeciw. 
 
Przewodnicząca obrad – porządek obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Gniewie po zmianach 
przedstawia się  następująco:  

1. Sprawy organizacyjne 
 Otwarcie sesji  
 Przywitanie 
 Stwierdzenie ważności obrad 
 Przyjęcie porządku obrad 
 Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Gniewie  
2. Wręczenie radnym wybranym w wyborach uzupełniających zaświadczeń o wyborze 

do Rady Miejskiej w Gniewie IX kadencji przez Przewodniczącą Miejskiej Komisji 

Wyborczej. 

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) Druk Nr B/196/26 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/162/25 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 18 grudnia 2025 r.      
w sprawie: budżetu gminy Gniew na rok 2026; 

b) Druk Nr B/197/26 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/161/25 Rady Miejskiej w Gniewie z dnia 18 grudnia 2025 r.    
w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Gniew na lata 2026 – 2039; 



c) Druk Nr R/198/26 
w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Finansów Rady Miejskiej w Gniewie IX kadencji;  

d) Druk Nr R/199/26 
w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w Gniewie IX kadencji;  

 
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym zwłaszcza z 

wykonania uchwał Rady. 
6. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, uzyskanych 

odpowiedziach  na interpelacje.  
7. Interpelacje i zapytania radnych.  
8. Wolne wnioski i informacje. 
9. Zakończenie sesji.  

 
Przewodnicząca obrad - kolejny punkt porządku obrad to przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady 
Miejskiej w Gniewie. Radni protokół otrzymali drogą elektroniczną, był również wyłożony do 
wglądu w Biurze Rady.  
 
Przewodnicząca obrad - czy są uwagi do protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Gniewie?  
 
Radni nie mieli uwag do protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Gniewie. 
Protokół  został przyjęty bez odczytywania „jednogłośnie”.  
 
Ad.2. 
Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej - Monika Gibowska wręczyła radnym wybranym 
w wyborach uzupełniających zaświadczeń o wyborze na radnego. 
 
Ad.3.  
Złożenie ślubowania przez radnych Rady Miejskiej w Gniewie IX kadencji wybranych w 
wyborach uzupełniających. 
 
Przewodnicząca obrad odczytała tekst roty ślubowania, po czym nowo wybrani 
radni wywoływani z imienia i nazwiska wypowiadali kolejno słowo „Ślubuję” oraz jeżeli była 
taka wola z dodatkiem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. 
 
Ad.4. 

 Druk Nr B/196/26 w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/162/25 Rady Miejskiej w 
Gniewie z dnia 18 grudnia 2025r. w sprawie budżetu Gminy Gniew na rok 2026  

 
Projekt uchwały omówiła Wioleta Ruda Skarbnik 
 
Komisja Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Druk Nr B/196/26  
Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Druk Nr B/196/26  
Komisja Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  Druk Nr B/196/26  
 
Przewodnicząca obrad – przystępujemy do procedury głosowania nad projektem uchwały 
Druk Nr B/196/26  



Kto jest „za” –  13 głosów 
Kto jest „przeciw” – nie widzę 
Kto „się wstrzymał” – 2 głosy 
Uchwałę podjęto 13 głosami „za” i otrzymuje Nr XXIII/184/26 
  

 Druk Nr B/197/26 w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/161/25 Rady Miejskiej w 
Gniewie z dnia 18 grudnia 2025r. w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy 
Gniew na lata 2026 – 2039 

 
Projekt uchwały omówiła Wioleta Ruda Skarbnik 
 
Komisja Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Druk Nr B/197/26  
Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Druk Nr B/197/26 
Komisja Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  Druk Nr B/197/26  
 
Przewodnicząca obrad – przystępujemy do procedury głosowania nad projektem uchwały 
Druk Nr B/197/26  
Kto jest „za” –  13 głosów 
Kto jest „przeciw” – nie widzę 
Kto „się wstrzymał” – 2 głosy 
Uchwałę podjęto 13 głosami „za” i otrzymuje Nr XXIII/185/26 
 

 Druk Nr R/198/26 w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Finansów Rady 
Miejskiej w Gniewie IX kadencji 

 
Mirosław Dorotin – zasugerował, że w pierwszej kolejności powinno się powołać składy 
osobowe komisji a dopiero potem przewodniczących 
Odp. Przewodnicząca obrad – kolejność wyboru wynika ze Statutu Gminy Gniew 
 
Bogumiła Sondej - zaproponowała kandydaturę Grzegorza Gryszkiewicza  
Grzegorz Gryszkiewicz wyraził zgodę na kandydowanie 
 
Rafał Kamiński – zgłosił kandydaturę Patrycji Trowskiej 
Patrycja Trowska nie wyraziła zgody na kandydowanie 
 
Grzegorz Wasielewski – poruszył temat zasadności powoływania komisji tematycznych, w 
sytuacji kiedy posiedzenia komisji odbywają się wspólnie. 
 
Przewodnicząca obrad – przystępujemy do procedury głosowania nad projektem uchwały 
Druk Nr R/198/26  
Kto jest „za” –  12 głosów 
Kto jest „przeciw” – nie widzę 
Kto „się wstrzymał” – 3 głosy 
Uchwałę podjęto 13 głosami „za” i otrzymuje Nr XXIII/186/26 
 

Godz. 9:54 - Przewodnicząca ogłosiła 10 minut przerwy 



Godz. 10:04 po przerwie 

 Druk Nr R/199/26 w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w 
Gniewie IX kadencji 
 

Przewodnicząca obrad – przystępujemy do procedury głosowania nad projektem uchwały 
Druk Nr R/199/26  
Kto jest „za” –  15 głosów 
Kto jest „przeciw” – nie widzę 
Kto „się wstrzymał” – nie widzę 
Uchwałę podjęto 15 głosami „za” i otrzymuje Nr XXIII/187/26 
 

Przewodnicząca obrad – zapytała nowo wybranych radnych w jakich komisjach chcieliby pracować. 

Miąskowski Zdzisław – Komisja Rewizyjna i Komisja Finansów 

Grzegorz Wasielewski – Komisja Gospodarki, Komisja skarg, wniosków i petycji 

Zmianę dokonali również: 

Rafał Kamiński – Komisja Gospodarki i Komisja Rewizyjna 

Grzegorz Gryszkiewicz – zamiana Komisji Gospodarki na Komisję Finansów 

 
Ad. 5.  
Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym zwłaszcza z wykonania 
uchwał Rady 
 
Grzegorz Wasielewski – poruszył temat planowanej inwestycji budowy ścieżki pieszo 
rowerowej Gniew – Ciepłe 
 
Jacek Ruda (Radny Powiatu Tczewskiego) – zabrał głos w sprawie planowanej inwestycji 
budowy ścieżki pieszo rowerowej Gniew – Ciepłe starając się wyjaśnić działania Powiatu dot.  
tej inwestycji. 
 
Głos w temacie zabrał również Z-ca Burmistrza Joanna Kamińska przedstawiając działania 
Gminy Gniew w sprawie w/w inwestycji 
 
Ad.6. 
Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, uzyskanych odpowiedziach 
na interpelacje  
 
Ad. 7. 
Interpelacje i zapytania radnych   
 
Grzegorz Wasielewski – odczytał interpelacje dot. okręgu nr 3 (interpelację radny złożył na 
piśmie)  
 
Krzysztof Urban – zapytał: 



- czy znany jest termin ogłoszenia konsultacji planu ogólnego 
Odp. Burmistrz – termin jeszcze nie został ustalony 
- poprosił o wprowadzenie okresu przejściowego i nie naliczania kar po wprowadzeniu stref 
płatnego parkowania 
 
Walentyna Czapska – zapytała, od kiedy zacznie funkcjonować nowy przystanek i czy został 
rozwiązany temat postoju taxi 
Odp. Burmistrza – prace potrwają jeszcze około 2 tygodni, natomiast trwają jeszcze rozmowy 
dot. postoju taxi 
 
Mirosław Dorotin – zapytał, czy gmina rozważa remont ciągu pieszego  
 
Grzegorz Wasielewski – zapytał, o termin ułożenia płyt JOMB w miejscowości Jeleń  
Burmistrz poprosił o złożenie interpelacji na piśmie 
 
Ad. 8. 
Wolne wnioski i informacje 
 
Przewodnicząca obrad oddał głos zgromadzonym na sesji mieszkańcom, którzy zabrali głos w 
sprawie planowanego przeniesienia klas IV-VI z oddziału szkolnego w Pieniążkowie do ZS w 
Opaleniu.  
Głos w imieniu mieszkańców zabrali: Juliusz Czech, Radca Prawny Barbara Sikorska, Radny 
Jarosław Sławiński 
 
W odpowiedzi głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Gniew oraz Z-ca Burmistrza 
 
Głos w temacie szkół w Ostrowitem i Polskim Gronowie zabrał również Grzegorz Wasielewski 
zgłaszając Apel do przegłosowania przez radnych o zaprzestanie przez Burmistrza działań 
dotyczących reorganizacji w w/w szkołach. 
 
Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego 
Wniosek został odrzucony 7 głosami przeciw 
 
Jarosław Sławiński – złożył wniosek o odstąpienie od planów przeniesienia oddziałów klas IV-
VI do budynku szkoły w Opaleniu oraz o pozostawienie dzieci w dotychczasowej placówce w 
Pieniążkowie. 
 
Wynik głosowania: 
„za” – 5 głosów 
„przeciw” – 4 głosy 
„wstrzymał się” – 5 głosów 
 
Wniosek został przyjęty. 
 
Przewodnicząca obrad – udzieliła głosu rodzicom dzieci ze Szkoły w Polskim Gronowie (Pani 
Maja Zaraza i Pani Anna Kołodziejczyk), którzy zabrali głos w sprawie odwołania spotkania z 



rodzicami z w/w szkoły oraz spotkania które odbyło się w przedszkolu w Wielkich 
Walichnowach z rodzicami dzieci przyszłej klasy pierwszej. 
 
Na pytania rodziców odpowiedział Burmistrz. 
 
Głos w temacie zabrał również Grzegorz Wasielewski.  
 
Ad. 9.  
Zakończenie sesji. 
 
W-ce przewodniczący zamknął obrady XXIII sesji IX kadencji Rady Miejskiej w Gniewie, jest 
godzina 12:58 
 
Przebieg sesji jest rejestrowany za pomocą urządzenia nagrywającego dźwięk i obraz oraz 
publikowany w Biuletynie Informacji Publicznej.  
 
Protokołowała: Agnieszka Czyżewska 

                                                                                 
 
 
 
                                                                                    Przewodnicząca Rady Miejskiej w Gniewie 
 
                                                                                                Weronika Lasota - Syldat 


